Публичный отчет
первичной профсоюзной организации бюджетного учреждения Орловской области «Региональный центр оценки качества образования» за 2019 год

Деятельность первичной профсоюзной организации Центра  регламентировалась Законом Российской Федерации от 12 января 1996 года № 10 «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности» 
(с изменениями 2016 года), Уставом Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации, утвержденного VI съездом отраслевого Профсоюза 31 марта 2010 года, трудовым кодексом Российской Федерации, решениями VIII Съезда Общероссийского Профсоюза образования на 2020 – 2025 годы, VIII отчетно – выборной Конференции территориального союза организаций профсоюзов «Федерация профсоюзов Орловской области» и IX отчетно – выборной конференции областной организации Профсоюза, Коллективным договором бюджетного учреждения Орловской области «Региональный центр оценки качества образования» 
№ 1784 – ОБ/19-21 от 28.03.2019, зарегистрированного отделом 
по обеспечению переданных государственных полномочий в сфере трудовых отношений администрации города Орла, приказом бюджетного учреждения Орловской области «Региональный центр оценки качества образования» 
от 18 января 2016 года № 4 «Об утверждении Правил внутреннего трудового распорядка бюджетного учреждения Орловской области «Региональный центр оценки качества образования», Положением о первичной организации Профсоюза работников казенного учреждения Орловской области «Региональный центр оценки качества образования», принятом на собрании первичной профсоюзной организации 18 сентября 2015 года и локальными актами первичной профсоюзной организации.
2019 год - отчетный для Общероссийского Профсоюза работников образования. В соответствии с Уставом Профсоюза, Положениями 
об организациях Профсоюза и в связи с истечением срока полномочий 
их выборных органов в 2019 году проведены отчеты и выборы в первичных, районных организациях Профсоюза.
Отчеты и выборы - важный этап в жизни и деятельности Профсоюза. Они призваны способствовать поиску более эффективных форм работы, проводимой органами Профсоюза, по защите образования, социально-экономических прав и профессиональных интересов членов Профсоюза.
Основными задачами первичной профсоюзной организации Центра 
в 2019 году были:  
- реализация уставных задач Профсоюза по представительству 
и защите социально - трудовых прав и профессиональных интересов работников; 
- профсоюзный контроль за соблюдением законодательства о труде 
и охране труда;
- социальная защита членов профсоюзной организации;
- укрепление здоровья и повышение жизненного уровня работников;
- информационное обеспечение членов Профсоюза, разъяснение мер, принимаемых профсоюзом по реализации уставных целей и задач.

Общая характеристика организации Профсоюза

Первичная профсоюзная организация Центра действует для реализации уставных целей и задач Профсоюза по представительству и защите социально - трудовых, профессиональных прав и интересов членов Профсоюза. 
На конец 2019 года в первичной профсоюзной организации Центра 
насчитывалось 37 членов (100 % от списочного состава). Профсоюзная организация в течение 2019 года пополнилась двумя членами, выбыли 
в связи с переходом на новое место работы два члена профсоюза. 

Деятельность профсоюзного комитета

За отчетный период проведено 12 заседаний профсоюзного комитета, 
на которых обсуждались вопросы, охватывающие различные направления профсоюзной деятельности: о проведении подписной кампании, премировании членов профсоюзной организации, о подготовке профсоюзного собрания по принятию изменений в Коллективный договор, проведения отчетно – выборного собрания, о выделении денежных средств на празднование Нового года, Дня учителя, начала проведения государственной итоговой аттестации (ЕГЭ), (ОГЭ) и окончания государственной итоговой аттестации, субботников, оказание материальной помощи членам первичной профсоюзной организации, оказание благотворительной помощи, утверждение сметы расходов на 2020 год.
Проведены 3собрания с повестками:
- о выполнении Коллективного договора в 2019 году;
- о внесении изменений в Коллективный договор на период с 2019 года по 2021;
- утверждение отчетов работодателя, председателя первичной профсоюзной организации, уполномоченного по охране труда;
- обсуждение кандидатур на награждение ведомственными наградами Министерства просвещения Российской Федерации;
- утверждение отчетов председателя профсоюзного комитета, ревизионной комиссии;
- выборы председателя первичной профсоюзной организации, ревизионной комиссии, профсоюзного комитета, ревизионной комиссии;
- участие в профсоюзной акции в связи с обращением 
в Государственную Думу Российской Федерации по поводу повышения заработной платы педагогическим работникам всех образовательных организаций не менее 150 % к средней плате в экономике с 2020 года.
	Принятые решения: направление информационно – пропагандистская работа: произведена подписка на газету «Мой профсоюз», ведется страничка профсоюзной организации на сайте Регионального центра оценки качества образования;
	утвержденный профкомом проект сметы на 2019 год дал возможность  оказать материальную помощь 4 членам первичной организации бракосочетание, со смертью родственников), на оздоровление - 5 членам профсоюзной организации;
выделенные средства по ст. 1.5. «Культурно – массовые мероприятия» позволили при непосредственном участии профкома, членов профсоюзной организации на высоком уровне провести праздники: Новый год, 8 Марта, день ЕГЭ и ОГЭ, День Учителя;
оказание социальной и благотворительной помощи на сумму 2000 рублей;
премированы 6 членов профсоюза за активную помощь в организации досуговой деятельности на сумме 12 000 рублей;
на хозяйственные расходы, связанные с проведением субботника, - 3000 рублей;
оказание материальной помощи на сумму 11 000 рублей
утверждены отчеты работодателя, председателя первичной организации, уполномоченного по охране труда;
утверждены кандидатуры на награждение ведомственными наградами Министерства просвещения;
приняты дополнения в Положение об оказании материальной помощи членам первичной профсоюзной организации;
утверждено Положение о награждении Почетной грамотой первичной профсоюзной организации;
одобрено обращение в Государственную Думу Российской Федерации;

Председателем первичной профсоюзной организации Центра подготовлены статистические отчеты по членству в первичной профсоюзной организации Центра, публичный отчет первичной профсоюзной организации Центра за 2019 год, локальный акт Положение о награждении Почетной грамотой первичной профсоюзной организации, дополнения в Положение об оказании материальной помощи членам первичной профсоюзной организации, совместно с бухгалтером подготовлены финансовый отчет об исполнении сметы доходов и расчетов в профсоюзной организации в 2019 году, смета доходов и расходов на 2020 год.

Мероприятия по защите социально - экономических интересов и прав работников

Основным инструментом социального партнерства между работодателем и Профсоюзной организацией является Коллективный договор, который регулирует вопросы условий труда, организации отдыха, предоставления льгот и гарантий работникам Центра. Коллективный договор позволил предоставить дополнительный оплачиваемый отпуск работникам 
(в связи бракосочетанием, отсутствие в течение предыдущего календарного года дней нетрудоспособности, ребенок пошел в первый класс). Предоставленной возможностью воспользовались более половины членов первичной профсоюзной организации Центра.
После принятия нового Коллективного договора 8 членов первичной профсоюзной организации получают 10 % доплаты от должностного оклада.
На принципах социального партнерства строились отношения работодателя с первичной профсоюзной организацией Центра. В течение отчетного периода с председателем первичной профсоюзной организации Центра согласовывались приказы директора Центра «Об утверждении Правил внутреннего трудового распорядка бюджетного учреждения Орловской области «Региональный центр оценки качества образования», 
об установлении надбавок за интенсивность и высокие результаты, 
за качество выполняемых работ, за высокое профессиональное мастерство, доплат сотрудникам Центра, о премировании, об оказании материальной помощи, о привлечении сотрудников Центра к приведению государственной итоговой аттестации, основного государственного экзамена, очередность предоставления отпусков сотрудников Центра, представление сотрудников Центра к награждению Почетными Департамента образования Орловской области.
В течение года члены профсоюзной организации Центра принимали участие в митингах и мероприятиях, проводимых профсоюзами: 1 Мая 2019 года Всероссийская акция профсоюзов была поддержана первичной профсоюзной организацией Регионального центра оценки качества образования, все члены первичной профсоюзной организации приняли участие в шествии и митинге, состоявшемся на площади имени В. И. Ленина. Направлено обращение в Государственную Думу Российской Федерации.

Охрана труда

	В первичной профсоюзной организации Центра на 2019 год проведены  тематические проверки по охране труда: проверка готовности здания 
к работе в зимних условиях, пожарной сигнализации и техническое обслуживание систем пожарной сигнализации, замена светильников 
на светодиодные, заправка огнетушителей, замер сопротивления.  
Проведено обучение сотрудников: эвакуация сотрудников 
по требованиям ГО и ЧС.
Сотрудниками МВД и ФСБ проведена проверка здания по присвоению зданию категории по антитеррору. 
В первичной профсоюзной организации Центра специальная оценка условий труда проведена в отношении 63 % рабочих мест (в связи с созданием новых отделов этот показатель уменьшился со 100 %).

Оздоровление и отдых

Оздоровление – важное направление культурно – массовой работы профсоюзного комитета. 
Профкомом проводилась разъяснительная работа по информированию членов первичной профсоюзной организации о местах оздоровления 
и стоимости путевок в санаториях Орловской области и Российской Федерации. 
Профком Центра активно распространял выделяемые Орловской Областной организацией билеты на спектакли в орловские театры, концерты артистов групп Пикник, Филиппа Киркорова (половина членов первичной организации посетили концерт). 
В новогодних представлениях 23 ребенка членов первичной профсоюзной организации Центра посетили новогодние елки в Доме пионеров. 
Профсоюзный комитет активно принимает участие в подготовке 
и проведении культурно – массовых мероприятий Центра, организовывает выезды на природу, готовит поздравления сотрудникам к дням рождения.
Профсоюзный комитет поддерживает инициативы областного комитета Профсоюза работников образования и на своих традиционных мероприятиях вручает Подарок первокласснику от областной профсоюзной организации. 
В этом году Подарок первокласснику получили дети членов первичной профсоюзной организации: Шапеева Ульяна и Тимофей Филаткин.

Финансовое обеспечение

Финансовое обеспечение деятельности первичной профсоюзной организации Центра проводилось в соответствии со сметой, утвержденной профсоюзным комитетом, с соблюдением норм законодательства 
и бухгалтерского учета. 
Распределение средств для проведения культурно – массовых мероприятий, информационно – пропагандистской работы, оказания материальной помощи, благотворительной помощи, оздоровления, премирования осуществлялось решением профсоюзного комитета. 
Основные расходы средств первичной профсоюзной организации в 2019 году составили:
- на информационную работу – 5,6 % (увеличение на 3,2 %);
- оздоровление и отдых – 11 % (уменьшение на 3 %);
- культурно – массовые мероприятия – 56,3 % (увеличение на 4,3 %); 
- социальная и благотворительная помощь – 2,2 % (уменьшение на 5,8%);
- материальная помощь – 12 % (увеличение на 3 %);
- хозяйственные расходы – 3,3 (уменьшение на 4,7 %);
- премирование – 13,1%.
Финансовую грамотность повысили председатель ревизионной комиссии и главный бухгалтер в рамках обучения, проведенного комитетом областной организации Профсоюза. 

Общие выводы 

Деятельность профсоюзного комитета была направлена на укрепление членства в первичной профсоюзной организации Центра. В течение отчетного периода организация пополнилась 2 членами, охват составил 
100 %. Велась работа по защите социально - экономических интересов и прав работников, охране труда, оздоровлению сотрудников. Работа профсоюзного комитета первичной организации и ревизионной комиссии, по охране труда, информационная работа, по защите социально - экономических интересов и прав работников была признана в отчетном периоде удовлетворительной.
	Благоприятный климат в коллективе создается на принципах социального партнерства работодателя с первичной профсоюзной организацией Центра.

Направлениями работы в 2020 году станут:

2020 год объявлен Правительством Российской Федерации «Годом памяти и славы» и Центральным Комитетом Профсоюза «30 – летия Общероссийского Профсоюза образования», что найдет отражение 
в торжественных мероприятиях, традиционных культурно – массовых мероприятиях ОРЦОКО; 
- доведение до 100 % специальной оценки условий труда;
- защита социально - экономических интересов и прав работников; 
- оздоровление и отдых членов первичной профсоюзной организации;
- информационная работа;
- совершенствование принципов социального партнерских отношений первичной профсоюзной организацией Центра и работодателя.  

Председатель первичной 
профсоюзной организации Центра                                        С. А. Сологуб

