Информация

о проведении независимой оценки качества образовательной деятельности образовательных организаций, осуществляющих образовательную деятельность на территории Орловской области за 2020 год
Независимая оценка качества образовательной деятельности образовательных организаций, осуществляющих образовательную деятельность на территории Орловской области, проводится с 2015 года в рамках реализации:

Указа Президента РФ от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», 
Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», 
Федерального закона от 21 июля 2014 года № 256-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам проведения независимой оценки качества оказания услуг организациями в сфере культуры, социального обслуживания, охраны здоровья и образования», 
Федерального закона от 5 декабря 2017 года № 392-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам совершенствования проведения независимой оценки качества условий оказания услуг организациями в сфере культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и федеральными учреждениями медико-социальной экспертизы», 
приказа Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 31 мая 2018 года № 344н «Об утверждении единого порядка расчета показателей, характеризующих общие критерии оценки качества условий оказания услуг организациями в сфере культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и федеральными учреждениями медико-социальной экспертизы»,

Постановления Правительства Орловской области от 27 апреля 2015 года № 199 «О проведении независимой оценки качества оказания услуг организациями в сфере культуры, социального обслуживания, охраны здоровья и образования Орловской области». 

В 2020 году Департаментом образования Орловской области проведена независимая оценка качества образовательной деятельности 138 дошкольных образовательных организаций, оказывающих услуги в сфере образования:

Функции по проведению независимой оценки качества деятельности образовательных организаций возложены на Общественный совет по проведению независимой оценки качества условий оказания услуг организациями в сфере образования при Департаменте образования Орловской области (далее – Общественный совет). В состав нового Общественного совета входит 18 человек. Все 100 % членов Общественного совета – представители региональных общественных организаций, ученые, ветераны, люди с активной гражданской позицией. 
В государственной специализированной информационной системе «Портал Орловской области – публичный информационный центр», Образовательный портал Орловской области созданы разделы «Независимая оценка качества образования», где размещена информация по годам:

о проведении независимой оценки качества образовательной деятельности организаций, осуществляющих образовательную деятельность;
о деятельности Общественного совета; 
о результатах независимой оценки;

опубликованы распорядительные и нормативные документы, материалы методической направленности; 
информационно-справочные материалы. 
Организацией – оператором по сбору, обобщению и анализу информации о качестве образовательной деятельности по итогам проведения электронного аукциона на право заключения государственного контракта на оказание услуг по сбору и обобщению информации о качестве условий осуществления образовательной деятельности в 2020 году определено Общество с ограниченной ответственностью «Валькнут». 
Согласно заключенному государственному контракту 
от 4 декабря 2020 года № 35 на оказание экспертных услуг по сбору и обобщению информации о качестве условий осуществления образовательной деятельности организациями, осуществляющими образовательную деятельность на территории Орловской области, и находящимися в ведении органов исполнительной власти Орловской области, осуществляющих государственное управление в сфере образования в 2020 году, организацией-оператором проведены сбор и обобщение данных, формирование баз данных, обработка и анализ информации, а также опрос общественного мнения путем on-line анкетирования родителей (законных представителей) воспитанников с целью выявления мнения о доступности и качестве образовательных услуг. 
Численность респондентов, учувствовавших в анкетировании социологических опросах 13 036 человек. В on-line анкетировании принимают участие не менее 40% родителей (законных представителей) от общего числа обучающихся (воспитанников) образовательных организаций; не менее 40% обучающихся (воспитанников) образовательных организаций, достигших 14-летнего возраста.
Цена государственного контракта – 600 000,00 рублей.

Независимая оценка качества проводится по пяти основным критериям:

1. Открытость и доступность информации об образовательной организации.
2. Комфортность условий предоставления услуг в образовательной организации.

3. Доступность услуг для инвалидов в образовательной организации.

4. Доброжелательность, вежливость работников образовательной организации.
5. Удовлетворенность условиями оказания услуг в образовательной организации. 
Сбор данных по показателям НОК УООД осуществлялся организацией - оператором следующими методами:

 анализ основных сведений об образовательной организации, размещенных на информационных стендах в помещениях образовательных организаций;
контент-анализ информации на сайтах образовательных организаций;
анализ основных сведений об образовательной организации, размещенных на официальном сайте для размещения информации о государственных (муниципальных) учреждениях (http://bus.gov.ru);
анализ основных сведений об образовательной организации, размещенных на официальном сайте организации-Учредителя;
анализ отчета о результатах самообследования образовательной организации за предшествующий календарный год, размещенный на сайте образовательной организации в сети Интернет;
социологический опрос потребителей образовательных услуг (респондентов) на базе электронного мониторинга на сайте в сети Интернет с обязательной идентификацией образовательной организации, для выявления позиций, мнений о качестве предоставляемых услуг образовательными организациями. 
Значения показателей оценки качества рассчитываются в баллах и их максимально возможное значение составляет 100 баллов:

а) для каждого показателя оценки качества;

б) по организации.
По результатам независимой оценки качества образовательных организаций лидером рейтинга является муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 8 д. Жилина» Орловского района Орловской области – 97,0 баллов. 
Также на втором-пятом местах в рейтинговой таблице независимой оценки качества условий образовательной деятельности занимают следующие организации:

– Муниципальная бюджетная дошкольная образовательная организация – детский сад № 91 города Орла – 96,6 баллов;

– Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение – центр развития ребенка – детский сад № 84 города Орла – 94,5 баллов;
– Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Центр развития ребенка - детский сад № 24» города Орла – 93,7 баллов;

– Муниципальная бюджетная дошкольная образовательная организация - детский сад № 35 г. Орла – 93,6 баллов;

– Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение – детский сад № 96 города Орла – 93,6 баллов.

Наименьшее количество баллов по результатам проведенной оценки набрало муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение г. Мценска « Детский сад № 1»– 69,2 балла.
Также нижние позиции в рейтинговой таблице занимают следующие образовательные организации:

– Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение Малоархангельского района «Детский сад села Губкино» – 72,9 баллов;

– Муниципальное бюджетное образовательное учреждение города Мценска « Детский сад № 12» – 73,6 баллов;

– Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение – детский сад № 22 комбинированного вида г. Орла – 74,6 баллов;

– Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение – детский сад № 82 комбинированного вида г. Орла – 74,8 баллов.
Анализ сильных и слабых сторон, выявленных в результате проведения независимой оценки качества образовательной деятельности показал, что образовательная деятельность большинства образовательных организаций получила высокую оценку респондентов, являющихся непосредственными участниками образовательного процесса (родителей (законных представителей), обучающихся, выпускников данных организаций). 

Мнение респондентов по некоторым вопросам расходятся с экспертными суждениями оператора и объективными данными, представленными образовательными организациями. При этом оператор более критичен и одновременно более конструктивен в вопросах осуществления улучшений в системе общего образования.
Основные недостатки:
Критерий I. Показатели, характеризующие открытость и доступность информации об организации представлены в следующих значениях: 
В целом в образовательных организациях обеспечена полнота, актуальность, открытость и доступность информации о порядке предоставления организациями образовательных услуг, информация о деятельности организаций, предоставляющих обучение, размещенная на информационных стендах, соответствует перечню информации и требованиям к ней.

Однако, содержание сайтов образовательных организаций не в полной мере соответствует требованиям Постановления Правительства Российской Федерации от 10 июля 2013 года № 582 «Об утверждении Правил размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и обновления информации об образовательной организации. 

Официальные сайты некоторых образовательных организаций расположены на серверах иностранных государств, некоторые образовательные организации не владеют доменными именами на правах аренды;

Распространенными неточностями при размещении информации является несвоевременность ее обновления, а также дублирование одной 
и той же информации на разных разделах сайта, неудобная навигация сайта. 

В отчетах по самообследованию отсутствуют данные по возможностям развития творческих способностей и интересов детей (общее количество, количество детей, принявших участие в смотрах, конкурсах).

Сайты большинства образовательных организаций легко доступны и отличаются простотой навигации. Однако структура сайтов и способы размещения информации на сайтах некоторых организаций затрудняют поиск необходимой информации. На сайтах некоторых образовательных организаций отсутствует строка поиска информации, часто на сайтах образовательных организаций размещены документы, имеющие названия, не позволяющее идентифицировать его содержание.
В целях улучшения взаимодействия с получателями образовательных услуг образовательным организациям рекомендовано доработать сайты 
образовательных организаций разделами обратной связи с получателями образовательных услуг, предусматривающими возможность взаимодействия с образовательной организацией, в том числе и с помощью электронных сервисов, а также обеспечить наличие возможности внесения предложений, направленных на улучшение работы организации. Электронные сервисы (форма для подачи электронного обращения/ жалобы/предложения; раздел «Часто задаваемые вопросы»; получение консультации по оказываемым услугам и пр.) есть не у всех образовательных организаций;
Не у всех образовательных организаций имеется техническая возможность выражения участниками образовательных отношений мнения о качестве оказания услуг (наличие анкеты для опроса граждан или гиперссылки на нее).
Имеется дефицит информации о методических и иных документах, разработанных образовательной организацией для обеспечения образовательного процесса. 

Критерий II. Показатели, характеризующие комфортность условий предоставления услуг:

Отмечается невысокий уровень материально-технического и информационно-технического обеспечения организаций. 

Критерий III. Показатели, характеризующие доступность услуг для инвалидов:

входные группы некоторых образовательных организаций не оборудованы пандусами;

во многих образовательных организациях отсутствуют выделенные стоянки для автотранспортных средств инвалидов и расширенные дверные проёмы, специально оборудованные санитарно-гигиенические помещения;

не все образовательные организации имеют альтернативные версии официальных сайтов образовательных организаций в сети «Интернет» для инвалидов по зрению;

во многих образовательных организациях отсутствует дублирование надписей, знаков и иной текстовой и графической информации знаками, выполненными рельефно-точечным шрифтом Брайля.

Проводимая независимая оценка качества образовательной деятельности выявила, что доступность услуг для инвалидов можно существенно улучшить, если продолжать работу по созданию условий для организации обучения и воспитания, обучающихся с ОВЗ и инвалидов во всех образовательных организациях. 

По критериям 

IV. Показатели, характеризующие доброжелательность, вежливость работников образовательной организации и V. Показатели, характеризующие удовлетворенность условиями оказания услуг в образовательной организации в основном нет замечаний.
Независимая оценка качества образовательной деятельности организаций, осуществляющих образовательную деятельность на территории Орловской области - оценочная процедура, направленная на получение сведений об образовательной деятельности организаций, осуществляющих образовательную деятельность, и проводимая с целью повышения информированности потребителей о качестве работы образовательных организаций. 

Для привлечения к участию получателей образовательных услуг 
к опросу общественного мнения при проведении независимой оценки качества образовательной деятельности в сфере образования Орловской области проводится работа по информированию жителей области, потребителей образовательных услуг, через средства массовой информации об официальном сайте для размещения информации о государственных (муниципальных) учреждениях (bus.gov.ru), о возможности посетителей данного сайта оставить  отзыв о работе любой образовательной организации области. 

На Портале Орловской области – публичном информационном центре размещена перекрестная ссылка на официальный сайт bus.gov.ru. На Образовательном портале Орловской области размещен баннер официального сайта для размещения информации о государственных (муниципальных) учреждениях (bus.gov.ru). Размещена информация о сайте bus.gov.ru и ссылки на данный сайт в сообществах социальных сетей «ВКонтакте». Посетители сообществ информируются о возможности оставить на сайте bus.gov.ru отзыв о работе образовательной организации.

Образовательные организации получают исчерпывающую информацию о проведении независимой оценки качества образовательной деятельности (опубликованы распорядительные и нормативные документы, материалы методической направленности, информационно-справочные материалы, информационные листы). 

С целью проведения разъяснительной работы в Орловской области ежегодно проводятся совещания «Независимая оценка качества образовательной деятельности организаций, осуществляющих образовательную деятельность» с участием членов Общественного совета, представителей организации – оператора. 
Вопросы проведения и организации независимой оценки находятся 
в поле зрения руководителей муниципальных органов, осуществляющих управление в сфере образования. На совещаниях с руководителями обсуждаются результаты независимой оценки качества образовательной деятельности, участие родителей, общественности в процедуре независимой оценки. 

Ежегодно организации, участвующие в независимой оценке качества образования, по результатам оценки разрабатывают планы мероприятий по улучшению качества предоставляемых образовательных услуг, размещают их в сети Интернет на своих официальных сайтах. Реализуя мероприятия данных планов работ по устранению недостатков, выявленных в ходе независимой оценки, образовательные организации улучшают качество предоставляемых услуг.

На основании полученных результатов были выработаны следующие рекомендации образовательным организациям:


– проанализировать полученные результаты независимой оценки и разработать план мероприятий на ближайшую и долгосрочную перспективы по обеспечению улучшения качества предоставляемых образовательных услуг; 


– подвергнуть внутреннему аудиту (техническому и содержательному) сайты образовательных организаций на основании проведенной оценки и по его результатам доработать их с целью сведения к минимуму всех выявленных информационных дефицитов: 


вести целенаправленную и системную работу по привлечению активных пользователей сайта образовательной организации, способствовать воспитанию информационной культуры потребителей образовательных услуг; 


использовать каналы обратной связи для выявления неудобств, с которыми сталкиваются потребители услуг при посещении сайтов образовательных организаций; 


предусмотреть техническую возможность выражения получателями услуг о качестве оказания услуг в сфере образования; 


– продолжить работу по созданию доступной среды для маломобильных лиц населения; 


– предусмотреть разнообразные формы применения современных образовательных ИКТ-технологий; 


– совершенствовать информационное обеспечение образовательных организаций, в том числе компьютерной техникой и программным обеспечением, удовлетворяющим требованиям современного образовательного процесса.
Проводимая независимая оценка качества условий образовательной деятельности позволяет выявить образовательные организации, которые сегодня испытывают определенные трудности, что позволяет нам включать их в федеральные, региональные и муниципальные программы развития образования и национальные проекты. 

Результаты проводимой независимой оценки используются обучающимися и их родителями (законными представителями) при выборе места обучения для себя и (или) своих детей, при оценке уровня подготовки обучающихся и факторов, на него влияющих, при оценке соответствия реализуемой деятельности организации запросам и ожиданиям участников образовательного процесса, при определении перечня мероприятий по улучшению результатов и качества предоставления образовательных услуг, при корректировке образовательных программ, методов обучения. 

Образовательные организации – лидеры независимой оценки качества образования награждаются грамотами Департамента образования Орловской области.
